

# 邵阳日报

## 习近平致电祝贺齐塞克迪当选连任刚果(金)总统

新华社北京1月17日电 1月17日,国家主席习近平向费利克斯·齐塞克迪致贺电,祝贺他当选连任刚果民主共和国总统。

习近平指出,刚果(金)是中国的传统友好国家和全面战略合作伙伴。近年来,两国关系快速发展,务实合作成果丰硕,传统友好不断深化。我愿同齐塞克迪总统一道,深化彼此政治互信,丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵,推动中刚合作实现新的发展。

2024年1月18日 癸卯年十二月初八 星期四 第13284期 今日8版



中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 严华在城步调研并开展下沉接访走访慰问活动 践行“四下基层” 破解“急难愁盼” 以群众获得感满意度检验主题教育成效

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 1月17日,市委书记严华深入践行“四下基层”,在城步苗族自治县调研乡村振兴工作,开展下沉接访和走访慰问活动。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于“四下基层”的重要批示精神,着眼发展所需、基层所盼、民心所向,深入基层摸实情,扑下身子解难题,奋力推动高质量发展取得新成效,以群众的获得感满意度检验主题教育成效。

蒋坊乡柳林村和金紫乡三江村是严华的乡村振兴工作联系点。在柳林村,严华走村入巷,实地检查河道清理、人居环境整治等工作,对该村党建引领乡村治理的做法给予肯定。在三江村,严华详细了解高标准农田建设、特色产业培育、产业带农增收等情况,鼓励村

级党组织和产业发展带头人立足资源禀赋,用好各项惠农政策,做强特色优势产业,带动更多村民共同增收致富。严华指出,推进乡村全面振兴,要有情怀、有谋划、有行动,要一张蓝图绘到底、一任接着干。新的一年,县、乡、村三级党组织要团结带领广大群众凝心聚力谋发展,以产业振兴助推乡村全面振兴,让乡村越来越美丽、让日子越过越红火。

在柳林村,严华先后来到村民杨进财、杨成国家中,面对面听取他们关于加强水利设施建设、盘活闲置资源的诉求,与县、乡及相关部门同志现场分析问题、商讨解决路径,要求扎实推进各项工作,做到“事心双解”,同时要举一反三,及时了解回应好群众诉求。他指出,群众的来信来访寄托着对党和政府的信任与期盼,要深入学习贯彻习近平总书记关于“枫桥经验”,完善矛盾纠纷多元化解机制,带着感情和责任做好信访工作,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

农历新春临近,严华还在城步走访慰问了杨小树等劳动模范和钟理清、杨焕群、唐老喜、马百顺、曾祥刚等困难党员、困难群众,详细了解他们在生产生活中的困难及需求,代表市委、市政府送上诚挚问候和新春祝福。严华强调,全市各地党委、政府要始终把人民群众安危冷暖放在心上,扎实做好走访慰问和困难帮扶工作,切实解决好群众急难愁盼问题,让老百姓温暖过冬、祥和过节。

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 贺军) 1月16日下午,市委副书记、市长华学健到市信访局坐班接访。他强调,信访工作是“送上门来的群众工作”,要不断深化民本情怀,用心用情解决好群众急难愁盼问题。市政府秘书长陈秋良参加。

在市委群众来访接待中心接访室,华学健随机接待了双清区一批来访群众,他们所反映的问题涉及民营企业薪资问题。华学健与群众面对面交流,详细了解群众上访的来龙去脉,并综合有关各方所反映的情况,会商解决办法。华学健要求,双清区要落实属地管理责任,成立工作专班,与人社局、邵阳经济技术开发区等单位紧密联动,统筹解决好企业与员工之间的薪资问题、企业员工再就业过程中涉及就业岗位和人社方面的政策问题和群众温暖过冬、喜庆过春节方面的民生保障问题,一并推动解决好企业涉及项目、土地方面的发展问题,确保群众满意,做到案结事了。

华学健强调,群众之事无小事,做好信访工作要始终坚持人民至上理念,站稳人民立场,把群众的利益摆在首位,切实维护好群众合法权益。要坚持目标和问题导向,紧扣“提质增效、进位争先”工作目标和有效解决信访突出问题导向,纵深推进信访问题源头治理攻坚行动,深入开展“大排查大化解大督查”活动,奔着问题去、迎着问题上、对着问题改,全力解决好群众提出的问题诉求,持之以恒减存量、控增量、防变量,推动信访工作高质量发展。

## 华学健到市信访局坐班接访 用心用情解决好群众急难愁盼问题

## 我市开展市县联动的老旧小区、高层建筑系列灭火救援演练 提高灭火救援整体作战水平

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 唐湖湘 罗涛) 1月17日,市消防救援支队在双清区龙须塘街道老化纤厂家属区开展老旧小区火灾跨区域实战演练,拉开了全市市县联动的老旧小区、高层建筑系列灭火救援演练序幕。市委副书记、市长华学健现场观摩演练并作工作

点评。市委常委、常务副市长王永红,市政府秘书长陈秋良参加。

救援演练分为两个阶段:第一阶段,火情发生后,社区及微型消防站进行自救及初期处置。第二阶段,市消防救援支队根据报警情况,立即启动三级火警响应,第一时间调集市区(含经开区)4个大队、新邵、邵阳县、

特勤、战保等单位21台消防车、120余名指战员赶赴现场进行处置,并第一时间协调公安、医疗、交警、城管、市政、自来水、电力等相关部门联动力量参与。经过1小时紧张扑救,现场火势最终被完全扑灭,被困人员被顺利救出,演练取得圆满成功。

(下转8版①)



1月17日,市消防救援支队在双清区龙须塘街道老化纤厂家属区开展老旧小区火灾跨区域实战演练。邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 唐海明 罗涛 摄影报道

## 邵阳路桥捧回“李春奖” 属中国公路交通行业最高质量奖

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 杨慧英 陈俊晔) 邵阳公路桥梁建设有限责任公司(以下简称“邵阳路桥”)又收获一项国家级荣誉。1月13日,在武汉举行的第五届公路建设高质量大会暨2022—2023年度公路交通优质工程奖表彰大会上,邵阳路桥参建的G5513长沙至益阳高速公路扩容工程(以下简称长益高速公路扩容工程)获评“李春奖”,该公司参建的高级工程师欧阳俊、杨最、胡钦仁被授予“优秀项目建设者”荣誉称号。

湖南省第一条“智慧高速”项目。邵阳路桥承建了长益高速扩容工程第二标段,其中龟山特大桥和双兴高架桥两座特大桥是项目的关键性节点工程,标段内的乌山隧道是当时全省在建高速公路断面最宽隧道。邵阳路桥项目部坚持创新驱动,积极运用“四新”技术,其中BIM技术、智能养护机器人技术、三维激光扫描虚拟预拼技术等创新科技的应用,提升了项目在质量、安全、进度、环保等方面的精细化管理,为扩容工程高质量建成打下坚实基础。

长益高速扩容工程是交通运输部“绿色公路”典型示范工程, (下转8版②)

## 推动新时期人大工作高质量发展 周迎春主持市人大常委会党组主题教育专题民主生活会会前学习

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 1月16日,市人大常委会党组书记、主任周迎春主持召开市人大常委会党组主题教育专题民主生活会会前学习暨2024年度理论学习中心组(扩大)第一次集体学习,在主题教育理论学习的基础上,进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,融会贯通学习领会以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的丰富内涵和实践要求,着力从思想根源上解决问题,打牢开好专题民主生活会的思想基础。

会议强调,要强化理论武装,持之以恒巩固拓展主题教育成果。要常学常新,紧跟紧随,见行见效,永葆理论上的清醒、政治上的坚定、行动上的自觉,推动“学思想、强党性、重实践、建新功”不停步、再出发,牢牢把握人大工作正确政治方向。要强化党的建设,切实履行全面从严治党政治责任。要发挥党组示范带头作用,严肃党内政治生活,抓实日常监督管理,纵深推进全面从严治党、党的自我革命。要强化履职担当,依托法治护航高质量发展。要心往一处想、劲往一处使,以更优质的制度供给保障高质量发展,以更刚性的监督举措助推高质量发展,以更积极的作用发挥服务高质量发展。(下转8版③)

市人大常委会党组副书记、副主任唐渊,副主任蒋志刚、阳晓华、毛学雄、罗玉梅,秘书长吴卫红参加学习研讨并作交流发言。

## 深入开展自我革命 推进廉洁邵阳建设 ——我市纪检监察干部热议习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 陈湘林

1月8日至10日,二十届中央纪委三次全会在京召开,习近平总书记在会上发表重要讲话,总结了全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争取得的新成就,深刻阐述了党的自我革命的重要思想,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。全会公报发表后,在我市纪检监察干部中引发热烈反响。

“习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的讲话是新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的根本遵循。我们将严格落实‘第一议题’制度,利用‘爱莲讲堂’‘爱莲夜校’等载体平台,组织纪检监察干部深学细悟,进一步筑牢政治忠诚,

确保市纪委监委机关干部队伍成色更足、底色更亮、思想更纯。”市纪委监委机关党委专职副书记徐文表示。

(下转8版④)

清廉邵阳建设

学思想 强党性 重实践 建新功